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PRIMERA PARTE:

En cada ejercicio, determine si la afirmacion es verdadera o falsa, y a continuacion elija el o los enunciados que justifican la
respuesta. Encierre con un circulo las letras que seleccione.
Puntaje total: 1 punto. Se asignara con todas las repuestas correctas (V o F y todas las justificaciones correctas).
Puntaje parcial: 0.50. Se asignara con la identificacion de V o F en forma correcta y por lo menos una justificacion correcta.

Ejercicio |

El texto de Federico y Agresti

define que la globalizacion que
caracteriza al Mundo Actual ha

erosionado el monopolio estatal
en el ejercicio de la violencia.

Porque...

A

La llegada de Trump a la presidencia termin6 con el choque de
civilizaciones.

El monopolio estatal en el ejercicio de la violencia sigue siendo
una cuestion indiscutida, aun en la globalizacién, ya que eso
caracteriza al Estado.

La globalizacién que caracteriza al Mundo Actual no solo no ha
erosionado el monopolio estatal en el ejercicio de la violencia,
sino que lo ha reforzado.

El choque de civilizaciones basa el nuevo orden mundial en el
enfrentamiento entre identidades culturales y religiosas.

El choque de civilizaciones basa el nuevo orden mundial en el
enfrentamiento entre modelos econémicos alternativos.

Ejercicio 11

Segun expresa Luis A. Romero,
a partir de 1981 el régimen

militar asumido en 1976 entro
en un periodo de crisis

Porque...

En 1981 la derrota en la guerra de Malvinas le quit6 legitimidad
al gobierno militar.

Estados Unidos interrumpié su apoyo a los gobiernos autoritarios
de América Latina.

Aumento la deuda externa por los fallos judiciales obtenidos a
favor de los bonistas y fondos buitres.

El Papa decidid a favor de Chile en las disputas territoriales por
el Canal de Beagle.

Crecia la resistencia de obreros y sindicatos por el aumento de la
recesion economica.

Ejercicio 11

El grupo civico-militar que

derrocé al gobierno de Perén en

1955 era muyhomogéneo en
sus diagnosticos y proyectos
futuros.

Porque...

Fue mas facil oponerse a Perdén que coincidir en qué hacer
después que eso ocurriera. Fueron tales las diferencias que el
presidente asumido en 1955 renuncié al poco tiempo.

De los diferentes sectores que aln eran partidarios de Peron, se
privilegio llegar a un acuerdo con los sindicatos y la CGT ya que
eso le permitia al nuevo gobierno sumar gobernabilidad.

Habia un total acuerdo entre todos los golpistas en que la
prioridad era eliminar cualquier rastro del proyecto nacional y
popular que habia fundado Perén.

Tanto militares como civiles coincidian en que luego del golpe
de Estado, vy tras el exilio de Per6n, no debia haber vencedores
ni vencidos.

Habia dos corrientes contrapuestas, una mas conciliadora y otra
fuertemente antiperonista, que fue la que finalmente triunfo.

Ejercicio IV

El paso del gobierno de Héctor
Campora (incluyendo el
interinato de Lastiri) al de Juan

D. Perdn en el afio 1973 no
ocasiond un cambio de régimen
politico.

Porque...

Los tres gobiernos —con sus diferentes formas de acceso y
ejercicio del poder- fueron parte del mismo régimen politico
democrético.

Los gobiernos de Campora y Perén fueron producto de
elecciones legitimas. Mientras que la asuncidn de Lastiri estaba
prevista por la Constitucion nacional por lo que todos pertenecen
al mismo régimen democrético.

Los gobiernos de Campora y Perdn nofueron producto de
elecciones legitimas y por lo tanto pertenecen al mismo régimen
no democratico. Lastiri asumié como presidente interino por lo
gue tampoco fue votado.

El gobierno de Campora no fue democréticamente electo como el
de Peron.

Hubo cambio de régimen politico porque cada uno fue electo en
diferentes elecciones.




SEGUNDA PARTE:
En cada ejercicio, determine si las afirmaciones son verdaderas o falsas, escribiendo V o F en el casillero que
acompariia a cada una. No deje casilleros en blanco.
Puntaje total: 1 punto. Se asignara con todas las respuestas correctas (V o F)

Puntaje parcial: 0.50. Se asignara con la identificacion de entre 2 y 4 respuestas correctas (V o F)

Ejercicio V:

Luis A. Romero sefiala que la presidencia del Gral. Juan Carlos
Ongania (1966-1970) se caracteriz0, en una primera etapa, por
implementar un “shock autoritario”.

Ejercicio VI:

Segun Luis A. Romero en septiembre de 1973, Juan D. Perén
fue elegido presidente por tercera vez y presentd un
programa econémico que propuso diversas medidas.

v | Se produjo la disolucion del Parlamento y de los partidos El plan econémico de Perén dejé de lado las politicas
politicos, cuyos bienes fueron confiscados y vendidos. F | historicas del peronismo de concertacion social entre
Hubo una fuerte represion ante las protestas sindicales y trabajadores y empresarios

V | se sancion6 una ley de arbitraje obligatorio que
condicionaba la posibilidad de iniciar huelgas. El plan econémico de Perdn apuntaba a una alianza
La Gnica instancia no alcanzada por la represion fue la F | politicay comercial con paises de Europa occidental.

F | universidad ya que existia un consenso social en El plan econémico de Perdn buscaba consensuar un
mantenerla alejada de los conflictos politicos. V | pacto social para frenar las tradicionales pujas
El gobierno de Ongania era consciente de que no existia redistributivas

E | realmente la amenaza comunista y se dedicé a perseguir El plan econdmico de Perén propugnaba el manejo
solo a los peronistas. V | centralizado del crédito y el control de precios.

Se reprimieron las costumbres: el pelo largo y la Fijar retenciones a las exportaciones industriales no

v | minifalda, que desde la optica de la Iglesia eran la F | tradicionales.
antesala del comunismo.

Ejercicio VIII:

Ejercicio VII:

Segin Romeroel radicalismo de los afios “80 se renovo por
impulso de su nuevo lider,Radl Alfonsin, quiendesde 1972 le
disputaba el liderazgo al histérico Ricardo Balbin.

Segln Romero en 1989 la crisis de la hiperinflacion terminé
con las resistencias y convencio a todos de que no habia
alternativael ajuste. Menem fue quien llevd adelante las
reformas econémicas a pesar de su origen peronista.

Durante el Proceso, Alfonsin sedistinguid pues critico a

Menem se apart6 de su tradicion ideoldgica y discursiva,

V | los militares, asumio la defensa de detenidos politicos y V | abjurd del"estatismo", alabo la "apertura y se uni6 a
elreclamo por los desaparecidos. sectores tradicionalmente antiperonistas.
Durante el Proceso Alfonsin se distinguié de otros Las reformas de Menem llevaron a la ruptura del

V| politicos ya que evité envolverse en la euforia F | entonces presidente con el Partido Justicialista y sus

nacionalista de la guerra de Malvinas.

organizaciones sindicales.

Menem percibid que la necesidad socialde orden y
estabilidad facilitarian el apoyo a las reformas, hasta
entoncesrechazadas.

Alfonsin obtuvo su liderazgo al formalizar una alianza
F | con sectores peronistas democraticos y de izquierda lo \4
que era un hecho inédito en la historia del radicalismo.

Las politicas de Menem apostaron a reducir el gasto
publico pero s6lo se mantuvo sin cambios el gasto social
F | ysubsidios a los sectores empobrecidos ya que estaban

Alfonsin negocid con sectores militares moderados para
F | lograr sus apoyos en la transicién que se abrié luego de
Malvinas.

dirigidos a mantener su base electoral.

Alfonsin derroté a Balbin porque fue mas creible a la

F | horad iar | lados clasicos del radicali El gobierno menemista emprendi6 con decision el
ora de enunciar los postulados clasicos del radicalismo. V | camino de la reforma y elajuste estatal aunque de forma
simple, tosca y destructiva.
Ejercicio IX:
Ejercicio X:

Segun Luis A. Romero el programa econémico aplicado por el

gobierno de Arturo Frondizi (1958-1962) fue un intento de La guerrilla peronista Montoneros, que funciond en Argentina en la

producir reformas en el pais y se caracterizaba porque: década de 1970, se sostuvo —segun Romero-en diversas tradiciones
ideoldgicas, sociales y politicas. Entre ellas:

Las politicas neoliberales llevaron a Frondizi a privatizar
F | las empresas publicas y a retirar al Estado de cualquier
actividad econémica compleja. F

Montoneros nacié como una expresion juvenil de la CGT y
vinculada a los gremios mas tradicionales en la historia del
peronismo.

Las politicas del presidente Frondizi ponian énfasis en la
V| importancia del desarrollo de las fuerzas productivas y
el papel que en ello deberian ocupar los empresarios y \V/
las inversiones extranjeras.

Las politicas del presidente Frondizi ponian énfasis en la \V,
F | importancia del mercado interno y el rol que debian
tener el Estado nacional y la proteccion de la industria

La guerrilla Montoneros surgié de sectores catolicos méas
ortodoxos y nacionalistas.

Dentro del peronismo eran también, por su formacién y
tradicion, los menosorientados y propensos a buscar sus
apoyos y legitimacién en el movimiento obrero.

argentina \% Dentro del peronismo eran también los mas propensos a
L — - - buscar susapoyos y su legitimacién en los amplios sectores
Se establecia un régimen especial para favorecer las marginales

V| inversiones en sectores juzgados clave para la nueva Y,
etapa, como ser la siderurgia, petroquimica, celulosa,
automotriz y energia entre otros.

Los montonerosse volcaron a la organizacion y movilizacion
en barrios, villas, universidades y, en menor medida,
ensindicatos.

Se nacionalizé YPF y se encargé al Estado nacional
utilizar sus recursos econdmicos y financieros para
estimular la explotacion de pozos petroleros.




